

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K., negyedévre 4 K. — 1.
Vidéken félévre 9 K., negyedévre 4 K. 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I.-ad emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és Ünnepnep 6 fill.

Franciaország már végső erejével harcol.

Verdunnél napról-napra jobban látható a franciák összeroppanása. Légberöpült a roueni, angol lőszergyár és robbanó anyagraktár.

Verdunnél mindennap jobban benyomul a német ék a francia frontba. Lassu és óvatos előnyomulás jellemzi a német taktikát. Kevés áldozattal sokat érni el — ez a vezérelv. Lassan, de annál biztosabban felbőlni az ellenség erejét. A verduni csata, mely már hat hete tart, az apróbb sikerek láncolata: ahogy Hindenburg mondotta egyszer: az ellenség cséplése. Mindennapra jutott még belőle, azonban már fogytán van az ellenség.

Világosan mutat rá e körülményre a német jelentés, mikor fölemlíti, hogy a Termitta dombon levő francia állások elfoglalása alkalmával — itt 15 tiszt és 699 főnyi legénység került sebesületlenül a németek kezére — sok 1916. évfolyambeli újonc jutott hadifogságba. Tehát már az idén sorozott, 17 éves fiukat is a verduni vágóhídra vitték már a franciák. Miután a francia nemzet színe-virága már elhullott, a bimbókra került a sor. Világos, hogy ily körülmények közt Franciaország előtt a teljes összeomlás sorsa áll.

Verdunnél egyébként ismét hatalmas lépéssel jutottak előre a németek, amennyiben Haucourt és Avocour között elfoglalták két, francia támaszpontot, azonkívül a Termitta domb gerincén két kilométernél szélesebb vonalon foglalták el a franciák állásait, ami azt jelenti, hogy Avocourt és Esnes közt (a Verdun—Chalans—Páris közti országút és vasút mentén) úgy megvetették lábukat, hogy a francia hadtápvonal is komoly veszélyben van már. Ez pedig a visszavonulás egyetlen útja!

Az olasz fronton apróbb sikereket arattak csapataink és több állásból kivertek az olaszokat. E harcokban 3 tiszt és 193 főnyi legénység került fogságunkba. Repülőrajunk Casarna, San Giorgio di Nogaró vasúti állomásokat bombázta: az olasz hadtápvonalat, még pedig szemmel látható sikerrel, amivel fölér a hivatalosan elismert 3 gépvesztés, mely nyilván az ellenséges tüzérség találatainak lett áldozata.

Hindenburg, az oroszverő német had-

vezér 50 éves szolgálati jubileumát újabb győzelemmel ülte meg a harctéren. Az oroszok a Naroc tó mellett támadást rendeztek ez alkalomból és hétszeres rajonban támadták a német állásokat, de hiába. Véres vereséget szenvedtek és — valóban stilszerű volt — Hindenburg győzelemmel jubilált!

Höfer jelentése.

Az olaszok apró vereségével.

Repülő-támadás három gépvesztéssel.

Budapest, április 8. (Orosz és dékelteti harctér.) Nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) A doberdói fensíkon az ellenséget ma éjjel néhány előretolt támadó árkából elűztük; a Mrzli-vrh-tól délre is elfoglaltak csapataink egy olasz hadállást és itt negyvenhárom olaszt fogtak el és gépfegyvert zsákmányoltak. A tiroli harc vonalon az olasz tüzérség több szakaszon, különösen pedig a Rivától nyugatra levő hadállásaink ellen élénken tüzelt. Egy ellenséges osztagot, mely a Rocchetta déli lejtőjén levő egyik támadó árkunkban megvetette lábát, ellentámadásunk elűzte onnan. A Rauchkofel megtisztítása alkalmával beszállított foglyok száma három tisztre és százötven főnyi legénységre emelkedett. Az összes többi ott küzdő olasz a kézitusában elesett.

Tegnap hajnalban a száraz földi és tengeri repülő járművekből álló rajok világosan felismerhető eredménnyel bombázták Casarsa és San Giorgi di Nogaró pályaudvarait. A hősi repülők közül, akik bombavetés céljából mélyen leereszkedtek, három nem tért vissza. **Höfer.**

Az önámítás.

Genf, április 8. Az „Echo de Belge” írja, hogy a szövetségesek kétezer ágyút és 10 nehézlöveget szállítanak Verdunhoz a franciák segítségére.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 7. (Nyugati harctér.) A Maas balpartján a sziléziaiak és bajorok Haucourt-tól délre rohammal elfoglaltak két, erős francia támaszpontot és a Termitta domb gerincén több, mint két kilométer szélességben elfoglalták az ellenség állását. Egy ma reggel megkísérelt ellentámadás teljesen megheiusult. Veszteségeink csekélyek. Az ellenség veszteségei egyesek adattomos magatartása következtében is különösen súlyosak. Ezenfelül tizenöt tisztet és hatszázkilencvenkilenc főnyi legénységet, köztük számos 1916. évi korosztálybeli újoncot sebesületlenül elfogtunk. A Maastól keletre emelkedő magaslatokon és Woewreben mindkét fél tüzérsége nagyon tevékeny volt. A Hilsenfirsten (Sondernachtól délre a Vogezekben) egy kisebb német osztag egy előretolt francia állásba nyomult, amelynek megszálló legénységéből huszonegyet elfogott. A többi a harcban elesett. Az ellenséges árkokat felforbantottuk.

(Keleti harctér.) Az oroszok támadásai tegnap is a Naroc tótól délre egy keskeny arcvonal szakaszra szorítottak és azokat könnyű szerrel visszautasítottuk.

(Balkán harctér.) Újabb esemény nem történt.

Haase után Liebknecht.

Izgalom a birodalmi gyűlésen.

Berlin, április 8. Izgalmas ülése volt ma a birodalmi gyűlésnek. A birodalmi kincstári hivatal költségvetését tárgyalták.

Liebknecht (szocialista) rendkívül élesen bírálta a javaslatot és különösen a hadikölcsönök ügyét. Brálata egyenesen hazacellenes volt, ami óriási izgalmat okozott. A képviselők a szónoki emelvény köré csoportosultak és éles közbeszólásokkal kísérték a beszédet.

Gummi köpenyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban, női, férfi 30 K.-tól minden árban és katonai célra alkalmas, kitérő minőségben 20 koronától minden árban. Óriási választék moket és szövet átvetők, garnitúrák és asztalterítők, szőnyeg, linoleum és bőrvásznak gyári árban. **HAAS LIPÓZ, Debrecen, Piac-u. 58., Bank-palota.** Sár és hócipőkben a legnagyobb választék.

— Himpellér! Bolondok házába való! — kiáltották feléje és felháborodottan követelték, hogy az elnök vonja meg tőle a szót.

Liebknecht azonban rendületlenül beszélt tovább és folytatta támadásait, mire Hubrisch (haladóparti) kiszakította jegyzetét a kezéből és a földre dobta. Dittmann (szocialista) fölszedte a jegyzeteket és visszaadta a szónoknak, azonban már ekkor oly magas fokra hágott az izgalom, hogy Kaempff elnök jónak látta megvonni a szót. Liebknecht azonban csakis folytatta beszédét, mire kizárták az ülésekből. Mindez azonban nem használ semmit, mert Liebknecht csak beszélt tovább. Müller (haladóparti) már ráncigálni kezdte a szónoki emelvényről, mikor Kaempff elnök megállapította a Ház határozatképtelenségét és az ülést elnapolta.

Hindenburg jubilált.

Berlin, április 8. Hindenburg 50 éves szolgálati jubileumát styszerűen jubilálta: győzelemmel. Az oroszok ugyanis megneszelték a jubileumot és a Naroc tónál nagy erővel támadtak. Hétszerez rohamoszlopokban nyomultak előre, azonban rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. Ez az orosz támadás és német győzelem méltó kerete volt a tannenbergi győző felszázados szolgálati jubileumának.

Légberöptült löszergyár.

Stokholm, április 8. Egy hajóskapitány, aki most tért vissza Angliából, azt a hírt hozta, hogy a rouemi löszergyár az összes raktáraival egyetemben a levegőbe repült. A gyár két napig égett és folyton hallatszottak a földrengető robbanások.

Az Angol segítség.

Genf, április 8. Toulonból jelentik, hogy az angolok a Suez-csatornától csapatokat szállítanak Verdunhoz a szorongatott franciák segítségére. (Alkalmassint megint elkésnek.)

Verdun elveszett.

Belátják már a franciák is.

Genf, április 8. Nagy feltűnést keltő cikket közöl néhai Jaures lapja, a Humanité, melyben követeli Poincaré és Briand

kormány lemondását, mert a francia hadsereg hiába vérzik el Verdunnél az államférfiak rövidlátása és tehetetlensége miatt. Mert önámítással és frázisokkal nem lehet győzni! — írja a Humanité.

Genf, április 8. Párisban a Havas-ügy-nökség megnyugtató jelentése, mely szerint Verdun pillanatnyilag nem forog veszélyben, órási rémületet keltett a közönség körében, mely jól sejti, hogy e megnyugtató hír mögött Verdun közeli feladása lappang.

Esti kiadásában a Humanité rámutat arra, hogy Verdun eleste már a küszöbön áll, közeli esemény, azonban a lap azzal nyugtatja meg a rémült közönséget, hogy a háború mostani fázisában Verdun eleste nem jelent a németeknek győzelmet, csak — helyi sikert.

Az olaszok valonában

Luganó, április 8. Az olaszok március 15. óta nem szállítottak újabb csapatokat Valonába, csupán löszert és élelmi cikkeket. A monarchia buvárhajói két, olasz szállítóhajót elsüllyesztettek.

A város díjat szed a hatósági bizonyítványok kiállításáért.

Uj szabályrendelet-tervezet.

A város, hogy a házipénztár számára új bevételi forrást nyisson, azzal a tervvel foglalkozik, hogy díjat szed a magán-célra szolgáló hatósági bizonyítványok kiállításáért. Erre vonatkozólag szabálytervezetet is dolgoztak már ki, amely a díj megállapításáról, valamint az eljárásról a következő rendelkezéseket tartalmazza:

Debrecen sz. kir. város házipénztára javára mindazon bizonyítványokért, könyvkivonatokért, másolatok és záradékokért, amelyek Debrecen sz. kir. város hatósági vagy hivatalai által magán-célra előmozdítása érdekében magánfeltek kérelmére állíttatnak ki, 2, azaz kettő korona kiállítási díj fizetendő.

A szegénységi bizonyítványok, valamint a diákok számára tandíjmentesség vagy ösztöndíj elnyerése végett kiállított hatósági bizonyítványok azonban továbbra is díjtalanok maradnak.

A hatósági bizonyítványok kérelmezésénél az új rendszer szerint az eljárás a következő:

A bizonyítványt kérő fél a kérvénnyel együtt legelőször a számvevőségnél jelent kezik. A számvevőség egy erre a célra nyitandó naplóban a fizetésre kötelezett fél nevét, a díj-összeget, a számvevőségi feljegyzés tételszámát bejegyzi s ezt igazolja a fél kérvényén s ennek megtörténte után a házipénztár igazolja az összeg bevételzését. Csak ezután veheti át és iktathatja be a kérvényt az illetékes hivatal iktatója.

A javaslat indokolásában utal arra, hogy maga az állam is díjat szed ezért a munkáért.

A Magyar Prof. Irodalmi Társaság debreceni-körének első estélye.

A collegium (szüstermet) tegnap a kálvária elite közönsége töltötte meg. A várakozás teljes reménykedésének ideje volt az a néhány perc, mely az első ilyen protésztáns estély programja előtt telt el. A kollégiumi kántus szép sikerű pianói és hatalmas fortéi teltitették meg lelkiünket, nem mindennapi hangulattal. Az éneklet elhangzása után dr. Erdős József mint a MPLTDK-nak elnöke biblikus stílussal, igen finom gondolatokban adta az irodalmi-kör megalakításának szükségességét, célját, munkássága ismertetését. Közben rámutatott arra, hogy a vidéki általában a protésztáns társadalom nevelése, nemes foglalkoztatása szempontjából megnyire üdvös s célszerűen szükséges volt a kör alakításának eszméjét felvetni. Az eszme megvalósulásának a keresztülvitel nehézségei leközdesének érdeme a kör védnöke dr. Baltazár Dezső püspök nevéhez fűződik. S miután a kör működése kereteit s abban a célt is megmutatta, a nagyszámu hallgatóság szives üdvözlésével az első estélyt megnyitotta.

Utánna dr. Kun Béla egyet. tanár foglalt helyet az előadói asztalnál. Előadása rövid kivonatot mult számunkban ismertettük. Az ige hirdető és wormányzó, egyházi és világi papság gondolatának ismertetése igen hálás közönségre talált. E hálaára és elismerésre azonban az indokot, a szépen kidolgozott előadás mindvégig figyelmet lekötő gondolatai méltán is szolgáltattak.

A következő programmpont Hemmerstádt János zongora művész előadása volt. Bach: Fantáziá-ja, Schubert assai-ja, Barkhandt: Rodója mindvégig magas élvezetet nyújtottak a hallgatóságnak abban az interpretálásban melyben Hammerstádt magával ragadni vagy andalítani egyforma biztos kézzel tudta közontségét. Játékáért minden számmal sok tapssal adózott a közönség. Valósággal nem akarták elbocsájtani a zongorától, amiért egy ráadásal is adózott a művész.

Végül ismét a kollégiumi kántus énekelt Mácsay Sándor biztos, szakavatott vezetése mellett, a tőle megszokott precizitással és szépséggel.

A jelen voltak egy kellemes, gondolatokban gazdag est fejemelő emlékével távoztak. A következő est május 10-én, d. u. 5 órakor lesz hasonló programmal. (B.)

URANIA

Műve, utóljára.

SHERLOCK-HOLMES
mester detektív kalandja.

A NAGY ESET

izgalmas jelenetekkel teli detektív-dráma 3 felv.

A szoba ur

vígjáték 2 felvonásban.

Hádi híradó.

Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor randes helyárakkal

Előleges jelentés! Hétfőn—Kedden a legjobb Prója-film

ÉJFÉLI TALÁLKOZÁS

dráma 4 felvonásban.

Futó szőnyegek óriási választékban.

Velvett tapesty spárga és cocus minőségekben. Kencserek- és asztalterítők gyári árban. Függyöngök minden kivitelben.

Viszont elárusítóknak árkedvezmény.

Linóleum és szőnyeg áruház

Haas Lipót

Debrecen, Piac-u. 58. sz.

Bank palota megyeház mellett

Előadás a magyar és a közös ügyi cimerről

A népszerű főiskolai tanfolyamon dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár fényes közönség előtt fejezte be a magyar és a közös ügyi cimerről tartott nagyszabású előadását.

Elő előadásában az alapfogalmak ismertetése után elsősorban az u. n. országos közös címer eredetével és fejlődésével foglalkozott.

Előadásának ez a része a szakirodalomban is újdonság számba megy, mert eddig címerünk fejlődésének folyamata, a címeralakok jelentősége nem volt kielégítően feltárva.

Nevezetesen még senki sem mutatott rá azon szoros kapcsolatra, amely az alkotmány jogi állapotok és címerünk fejlődésének egyes mozzanatai között fennforog és így természetesen a címeralakok jelentőségét sem tisztázták.

A második előadásában Rugonfalvi Kiss István első sorban a szorosabb értelemben vett államcimer, az u. n. középcimer fejlődését ismertette. Megállapította az okát annak, hogy a magyar állameszme fejlettsége ellenére miért tűnt fel csak a XV. század elején az első középcimer és hogy a középcimer miért nem ábrázolja az országhoz tartozó összes tartományokat. Ezután kifejtette, hogy részben a szabad királyi választói jog ellensúlyozására való törekvés folytán, részben pedig azért, mert vegyes házbeli királyaink más országai is voltak, a magyar országos címer a hivatalos emlékeken, a királyi pecsételen az Anjou kortól kezdve sohasem fordult elő ősi tisztaságában, családi és idegen méltósági címerek nélkül. A Habsburg korszakig azonban ez nem sérti az ország méltóságát, mert az ország címere mindig az előkelőbb helyet foglalta el. Minthogy azonban Habsburg házbeli királyaink egyszerszint császárok is voltak, a magyar államcimer a császári szemben alárendelt helyzetbe került. Ennek az alárendelt helyzetnek is több fejlődési foka van. Még eddig a nemzet nagy áldozatait után mindig a magyar állam méltóságának és címerének mélyebb és mélyebb megalázás járt. Mária Terézia volt az, aki a magyar és osztrák címerek egyesítésével az összmonarchiának képet adott, pedig ő mindent a magyar hűségnek köszönhetett. I. Ferenc pedig, kinek uralkodása alatt a magyar nemzet annyi vért és pénzt áldozott, a magyar és osztrák címereket és a magyar koronát annyira összezavarta, hogy címeréből az önálló magyar nemzet és az öt megillető tartományok címereit szakember is csak fáradsággal szedheti össze. Ez a jelvénye az osztrák császárságba beolvasztatott, fölcserélt Magyarországnak.

A tényleges állapotokon és az azokat kifejező címeren nem változtatott a 67-es kiegyezés sem. A kiegyezés után használt közös ügyi címerben is csak az összmonarchia képét láthatjuk. Magyarország legjellemzőbb állapota maradt tovább is a jogilag teljes, tényleg hiányos államiság.

A centralisták az összmonarchia eszméjét az által tudták kívánatosnak tenni, mert szerintük az önálló Magyarország hűségében nem lehet megbízni.

A harmadik megpróbáltatást a most folyó világháborúban élte át a monarchia a pragmatika sanctio óta: e megpróbáltatás alatt megint hívek maradtunk.

Ősz Uralkodónk igazságot szolgáltatott nekünk: a címer rendezését úgy kell tekintelnünk, mint ítéletének kihirdetését. Előadó

az évszázados gyakorlatra visszatekintve a címerrendezést kielégítőnek találja és igazságos ősz királyunk éltetésével fejezi be előadását.

Záradéknul, bizonyítékul ötven képbe mutatta be az Anjouk óta minden királyunk címerét, annak igazolásul, hogy a magyar címer minden magánjogi, vagy idegen elemektől menten egész a mostani címerrendezésig nem fordult elő királyi pecsételen és más az uralkodóval kapcsolatos emlékeken.

A kitűnő előadást a közönség lelkes tetszéssel fogadta és hosszasan tapsolt nagy tudományu szerzőjének.

Tizennégy 39-es visszavert egy olasz zászlóalj.

Egy 39-es őrmester kitüntetéséről.

A 39. gyalogezred Königrätzben állomásozó pótzászlóaljánál a napokban szép ünnepegy történt. Hegedüs Ferenc őrmesternek, — ki a frontról tért vissza egy kis pihenőre, — adták át ünnepélyesen a nagy arany vitézségi érmet és a déli haderők főparancsnokságának külön adományát, 200 koronát.

Ami e kitüntetés mögött van az egy igen érdekes epizódja a hős és amnyiszor méltatott vitéz harminckilencesek bravurjainak. Az októberi egymást követő nagy olasz offenzíva idején a harminckilencesek a Doberdón a legelső vonalban küzdöttek. A front egyik kiszögellő szakaszára rettenetes gránát és schrapnell esőt zúdították az olaszok. Ilyen rettenetes tüzési előkészítés után rohamra indult az ellen a kis frontszakasz ellen csaknem egy egész olasz zászlóalj. A szétlőtt állásban nem tartózkodhatott egyetlen ember sem. Mindössze a szétrombolt lövészárk mögött a talajba furt „Dolinában” tartózkodott néhány könnyen sebesült, néhány tisztiszolga és sanitác. Hegedüs őrmester látva a közelgő olaszokat lerohant a Dolinába, összezsúrolta az ott levő pár embert, számszerint tizennégyet, lelkesítő szavakat intézett hozzájuk és élükre állva, várták ők tizennégyen a feljűk rohanó olaszokat, nemkevesebb mint 800—900 zöldtollas „bersaglierit”. A jelző az volt: olyan zajt csinálni, mint hogy ha ezen az oldalon 2—3 század volna, folyton kiabálni, hogy „előre” — „rajta” — „hurrá!”

A tizennégy ember kézibombákkal csakugyan visszaverte az olaszok zömét. Azt a pár embert, aki bekerült a lövészárkba, szorongó harcban törték le. Egy olasz tisztet elfogtak, ki mikor látta, hogy egy pár ember verte vissza az ő rohamukat, fogsíkkorgatva magyarázta, hogy ők azt hitték, hogy legalább is egy egész zászlóalj van velük szemben.

Akik ebben a bravuros cselekedetben részt vettek, egytől egyig kitüntetést kaptak. Hegedüs őrmestert, mint említettük a nagy arany vitézségi érmmel tüntették ki. Hegedüs Károly Hegedüs József debreceni nyugalmazott főmozdonyvezetőnek a fia. Hőstettehhez bizonyára sok debreceni ismerősének gratulációja fűződik.

Az egy éves Katona-Otthon Országszerte mintázzák.

Ebben a véres, nagy világháborúban kimerő Debrecenben egy eredeti hazafias jótékonyági intézmény: a Katona-Otthon. Ennek nincs központi szerve, a maga lábára kellett állani és mégis nagyszerűen bontakozott ki, mert életképesnek bizonyult, mert kereste és megtalálta a maga sokoldalú hivatását.

Egy éve mult annak, hogy a Katona-Otthon megkezdte működését, amely egyre szélesebb mezőt ölelt fel, hogy igazán otthon nyújthasson a katonáknak. Mit ad a Katona-Otthon? Mindenekelőtt barátságos, meleg hajlékot, csöndes, de kedves szórakozási alkalmakat s a magyar ember szája ize szerint való — mert hiszen az avébol való — haragnivalót, amikor a szíves, a lelkesítő bucsuszavakat intézi hozzájuk, amikor még egyszer keblére öleli őket. És így tett derek szövetséges bajtársainkkal: a németekkel is, amikor azok közöttünk voltak.

Elégő ismeretes a Katona-Otthon nagyarányú tevékenysége. Hiszen ha nem látta volna a közönség azt a megbecsülhetetlenül hasznos üzemet, amely egyre frissebb energiával jött lendületbe, akkor nem is karolhatta volna fel olyan nagy szeretettel, mint amilyen a Katona-Otthon körülveszi. Még is néhány vázlatos vonással képpé kell formálni a Katona-Otthon egy éves életét. Beszéljenek ezek a számok:

A Katona Otthon látogatta havonta Debrecenben 10,000 katona.

Königrätzben és Jaromirban — a főközpontokban — havonta 30,000 katona.

Téat kapott Debrecenben havonta 7000 katona.

Königrätzben és Jaromirban havonta 20,000 katona.

Megvendégelték Debrecenben havonta 3500 katonát.

Königrätzben és Jaromirban havonta 20,000 katonát.

És mindezt a közönség áldozatkészségéből. Eddig negyvenhárom községben folytatnak gyűjtéseket a Katona Otthon javára.

Tudjuk nagyon jól, hogy dr. Baltazár Dezső püspök nagyszerű szervezőképessége teremtette meg a debreceni Katona-Otthon, amely József főherceget és Hazay Samu báró honvédelmi minisztert nyerte meg védnökeikül. Dr. Baltazár Dezső lelkes munkatársa, dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár páratlan agilitással vezeti az intézetet nejevel együtt. Dr.

URANUS

Vasárnap, április 9-én.

Nordisk film!

A pokol vitorlása

dráma 3 felvonásban. Főszereplő Else Fröhlich.

A címzetes férj

vígjáték 2 felvonásban.

Watkiss kapitány, vígjáték.
Ellenséges frontról, aktuális.

Előadások 3 órákor mérsékelt 5, 7, 9 órákor
rendes helyárakkal.

Legtökéletesebb
szerkezetű

Ráhrer Sándornál

„AVANCE”

nyersolajmotor eke
kizárólagosan

kapható Debrecenben, Piac-utca 43. szám.
Bächer-Melichár gépgyárak főközpontján.
Telefon 962.

Ugyanott kizárólagos raktár Bächer acélekékből. Unikum-Drill vetőgépekből. Amerikai rendszerű kapák, fűkaszálok és marokrakó aratógépekből.

Prospectus ingyen!

Prospectus ingyen!

Ferenczy Gyuláné Jánosy Irmuskával s egy ideig Baltazár Katóka segédkezésével körülbelül 80,000 embernek szolgáltatott ki már teát.

A menetszázadok bucsuztatásánál ott voltak a katonai és a városi körök vezetői. Ott láthattuk: Okolicsányi Károly es. es kir. kamarás, vezérőrnagyot, helyközségintemrei Wolff Jánost, a 39-esek ezredesét, Balla Jenő 3. honvéd gyalogezredbeli alezredesét, Ebner huszár-alezredesét, Penyigei Sándor 39. es, Fülöp Károly, Budai, Diószegi 3-as honvédkapitányokat és csak nem mindig ott volt: Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Baltazár Dezső püspök, Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Ferenczy Gyula es dr. Kardos Albert, mint házigazdák és mások.

A Katona Ottthonnak kialakult egy kitünő művész-gárdája is, amely úgy magának, mint az intézménynek nagy megheccsülést és ritka, meglepő elismerést szerzett. Emlékezzünk csak a világhírű Max Karczewiczre, a berlini udv. operaház elsőrendű tagjára, Cziffer Emilre, a berlini Charlottenburg Operaház tenoristájára, akiknek szereplését kizárólag a Katona-Ottthonnak köszönhetjük. A Katona-Ottthon kedvéért felléptek itt más idegen művészek is.

A debreceni estélek és világi kirándulások gazdag és sikerteljes sorozatát Iványi Sándor, a Katona-Ottthonnak ez a népszerű színesztiszviselője szervezte, aki maga is ötvenszer játszott már eddig hazafias jóekönyvekre.

Mindazok, akik a debreceni Katona-Ottthonon láttak, a legszínteljes elismeréssel nyilatkoztak róla. Veszti Margit, az illusztris trónon, mondotta, hogy ilyen felett és nagyszerűen rendezett intézményt eddig csak Svájcban talált. A debreceni Katona-Ottthon csakugyan mintául is szolgálhat. És olvassuk, hogy a budapesti Katona-Ottthon is csak most kezd előre kapni, Kolozsvárt és más helyütt mozgalmat indítanak a Katona-Ottthonok felállításáért...

Színház.

Műsor:

Vasárnap d. u. **Vagy ő, vagy senki**, operette.
Vasárnap este: **Királyfogás**, operette.
Hétfő: **A nőstényördög**, dráma.
Kedd: **Királyfogás**, operette.
Szerda: **Hermelin**, színmű.

Két előadás lesz ma vasárnap, a városi színházban, színrekerül délután három órakor rendkívül mérsékelt helyárrakkal a **Vagy ő, vagy senki** című operette újdonság, míg este Konti József Királyfogás című híres operettjének lesz a reprise. Mindkét operetthez közreműködik a színtársulat egész énekes személyzete.

A nőstényördög. Hétfőn lesz a harmadik előadása Schönherr Károly, A nőstényördög című nagyszerű, izgalmas tárgyú drámájának. Az öt felvonásos darab három hatalmas szerepét most is Halasi Mariška, Tihanyi és Kassay játsszák.

Új színtársulat. Mint már ismeretes, a szezon végeztével a színtársulat számos elsőrendű tagja megváltik a debreceni színházról. Új állomáshelyet választottak magoknak, ahol majd bizonyára új érvényesülésre is fognak találni tehetségük szerint. Ez a színházi élet természete, amely a folytonos hullámmást keresi. Mezey Béla teljes mértékben számol ezzel. Ertesülésünk szerint neki is kész a programja, amely a társulat fölfrissítésére irányul.

Mágnás Miska. A színtársulat már készül a Király színház új magyar sláger-operettjére: a Mágnás Miskára. A főférfi szerepét, Baracsot: Darrigó Kornél bonvivánt és Tihanyi Béla baritonista felváltva játsszák. A próbák még huzamosabb időt igénybe vehetnek.

Nick Fantom — Rob Robin gyémántjai. Az Apolló szenzációs sláger újdonsága — Rob Robin gyémántjai — című detektív történet olyan érdeklődést keltett, mint eddig kevés film. A nagy arányú detektív-dráma hőse Prof. Nick Fantom pedig közkedvelt ismerőse lett a debreceni publikumnak. A pompás és érdekes darab minden előadásával telt házat vonzott. Ma utoljára lesz műsoron a Rob Robin gyémántjai. Nick Fantomnak ez volt az első kalandja, melyet még három érdekes történet fog követni. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Valborg Svárdstöm világhírű svéd énekesnő egyetlen dalestélye szombaton, a hó 15-én az Urániában. Jegyek előre válthatók.

Sherlock Holmes film az Urániában. „A nagy eset” ez a maga nemében páratlan detektív-dráma a filmszenzációk összes előnyeit egyesíti magában: története lélegzet visszafolytatóan érdekes és számtalan meglepetésben részesíti a nézőt, aki az izgalmaiktól lenyűgözött követi a nagyszerűen fokozódó jeleneteket. Még kell még külön említenünk a műsoron levő háborús híradót, mert még ilyen érdekes, a háborút minden részletben szemléltető film nem került bemutatásra. Jegyek 9 órától válthatók. Telefon 12—31.

Újdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytombomban predikál Konrád Zoltán ref. s. lelkész, d. u. Marton Sándor s. lelkész. A Kistombomban d. e. Marton Sándor s. lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Uray Sándor ref. lelkész. Az Árpád-téri templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Molnár Ferenc s. lelkész. Az ispotály templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6, 7, 8, délelőtt háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor énekes szentmise segédlettel; utána szentbeszéd. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor szentkeresztuti ajtatósság; 4 órakor szentbeszéd, utána rózsafüzér, majd ajtatósság a háborús imával.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermek istentisztelet. Délután 5 órakor ima.

A 75. gyalogezred sétahangversenye. A 75. gyalogezred kitünő zenekara vasárnap délután 5 órakor a Bika dísztermében hangversenyt rendez a Hadszolgálati Hivatal és Vörös-kereszt egyesület javára. A műsor a következő: 1. Wagner: Induló a Tanhauser c. operából. 2. Flotow: Nyitány a Mártha c. operából. 3. Strauss János: Kaiser Walzer. 4. Bach: Meditáció. (Ave Mária). 5. Lehár F. Egyveleg a Végre egyedül c. operettéből. 6. Svendsen. Norvégia Rapsodia. 7. Dvorák. a) Humorok; b) Boszniai népdal. 8. Jarno. Operette rész-

let. A tartalmas, változatos s rendkívül élvezetes programnak remélhetőleg nagy közönsége lesz annyival is inkább, minthogy a belépti díj igen olcsó: személynként negyven fillér.

Adományok a debreceni róm. kath. Hadiárvházra. A létesítendő Hadiárvház vezetőségéhez az elmúlt héten a következő nagy adományok érkeztek: özv. R.-né urnó 1200 kor., Grótz Béla nagyváradai nagyprépost, dr. Lányi József felsz. püspök, Spett Gyula, dr. Karácsonyi János. Vucskics Gyula dr., Lopusny nagyváradai kanonokok 1200—1200, összesen 7200 kor., dr. Ferenczy Tibor 1200, Czébel Gusztáv 300, dr. Kollányi Ferenc pápai praelátus, dr. Stanczell Ferenc nyug. egyet. tanár 100—100 koronát stb. eddig beérkezett összeg nagysága körülbelül 60,000 korona. A gyűjtés folyik.

Nem függesztették föl a zárórát. A rendőrfőkapitány közli: Félreértések elkerülése végett figyelmeztetem a város kávéház-, vendéglős, kocsmá és szállodatulajdonosait, valamint az összes eddelvű üzlettulajdonosokat, hogy a 4100—1916. elnöki szám alatt kiadott s a zárórát szabályozó miniszteri rendeletek az országos vásár alkalmával változás alá nem esnek és a vásárra való hivatkozással sem adható záróra meghosszabbításra engedély.

Debrecen sz. kir. város zenekölöje ma délelőtt 11 órakor tartja az intézet helyiségében második tanítvány-hangversenyt a Vörös-kereszt javára, melyre az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg az igazgató és a hangversenyen kezdők, közep és kiművelés osztályú tanulók játszanak. Jegyek ára az első 5 sorban 60 fillér, a többiben 20 fillér. Jegyek az intézet portájánál, a pénztárnál, előtt is válthatók.

Van már halotti anyakönyv. Megittuk, hogy a debreceni állami anyakönyvi hivatal nehéz helyzebe jutott, mert nem kaphatott halotti anyakönyvet. Most azonban már segítettek a bajon. Nevezetesen Márk Endre udv. tan., polgármester Budapestben a belügyminiszteriumban kiközölte, hogy az ottani minta-példány átengedjék Debrecennek. Ezt a halotti anyakönyvet Teréki Mátyás anyakönyvvezető már haza is hozta s tegnap nyitották meg.

Eljegyzés. Dr. Radó Vilmos orvos eljegyezte Mandel Terkát, Mandel Jenő leányát Debrecen, 1916. április 9.

A vármegye közigazgatási bizottságának ülése. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága április 11-ikén tartja rendes havi ülését Domahídy Elemér főispán elnöklété alatt.

A róm. kath. egyházi énekkar hétfőn délután fél 6 órakor próbát tart. Pontos megjelölést kér Csernus Mihály karvezető.

„METEOR”-mozgó
Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

április hó 9-én, vasárnap
LUBACOV OSTROMA
aktuális háborús dráma 3 felvonásban.

GYERMEK ÁLTAL MEGMENTVE
dráma 2 felvonásban

Hasonlatosság, humoros.
Aszfaltbetyár, humoros.
Háborús híradó.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásos bementettel éjjelig. Rendes helyárak!

Értesítés! Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy sikerült raktáromat tavaszi és nyári áruval dusan felszerelni, kérem tehát jóakarattal saját érdekében, hogy a most raktáron levő áruból szükségletüket nálam mielőbb beszerezni, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árak a mai körülményhez képest nagyon olcsók, így tehát ezen ritka kedvező alkalmat kérem nem későre halasztani.
GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Rektori szünetnap. A tudományegyetem mindhárom fakultásán az előadások a f. hó 10-én és 11-én szünetelni fognak. 11-edike nemzeti ünnep, 10-dikére pedig a rektor engedélyezett szünetet.

Külső anyakönyvi kerületek. Debrecen határában: az Ohaton és az Elepen külsőanyakönyvi kerületeket akarnak felállítani. Ebben az ügyben Márk Endre udv. tan., polgármester most személyesen lépett érintkezésbe a belügyminisztériumban.

Rézgálic a szőlős gazdáknak. Minden szőlőtulajdonosok, akik rézgálic szükségleteiket a város házában kellő időben és szabályosan bejelentették f. hó 10-ikétől, hétfőtől kezdődőleg felkértek, hogy a rézgálic árát (különként 3 kor. 50 fillér), a számvétségől nyert utalványra a házipénztárba fizessék be.

Felhívás. A Debrecenben és határában levő fogolytartó gazdák felhivatnak, hogy ma, f. hó 9-én, reggel 7 órakor a Vilmos huszárlakanyában tartandó görögkeleti istentiszteletre orosz és szerb foglyaikat okvetlenül elhozni sziveskedjenek, mivel a legnagyobb ünnepjük — a husvét előtt szokásos gyóntatás és urvacsoraszítés is ekkor fog megtartatni és így a foglyok lehetőleg reggeli nélkül jelenjenek meg. Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottsága.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Nagy József Nagy Sárával, Horváth János Balogh Rozáliával, Erdősi Pál Ebert Ilonával, Papp József Kis Juliánnával.

Megnyílt az interurbán-telefon. A nagyváradi postaigazgatóság közli: Kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr ó nagyméltósága megengedte, hogy az alábbi felsorolt távbeszélő központok, valamint a hozzájuk csatlakozó környékbeli, illetve törvényhatósági távbeszélő hálózatok előfizetői egymás között mindenfajta, — tehát interurbán távbeszélőket is, — válthassanak, ha a bejelentések a felsorolt helyek közt rendelkezésre álló távbeszélő áramkörök útján lehetségesek. A kérdésbe jövő távbeszélő központok a következők: Budapest, Székesfehérvár, Veszprém, Balatonfüred, Tapolca, Nagykanizsa, Siófok, Balatonboglár, Keszthely, Szombathely, Balatonföldvár, Kaposvár, Várpalota, Győr, Pápa, Czellőmőki, Szentgál, Veszprém, Csorna, Sopron, Zalaegerszeg, Sümeg, Losonc, Rimaszombat, Putnok, Miskolc, Balasagymat, Ipolyvás, Szeged, Makó, Püspöktele, Mezőhegyes, Kiskunfélegyháza, Csongrád, Szentes, Trecsén, Bán, Nagytapolcsán, Póronya, Nagyszombat, Nyitra, Érsekújvár, Vác, Retság, Érsekudkert, Esztergom, Léva, Igó, Lőcse, Poprád, Dobsina, Szentiványi-csorbátó, Tátralomnic, Kassa, Sátoraljaújhegy, Szatmárnémeti, Nagybánya, Nagysomkut, Kiskörös, Kalocsa, Eperjes, Bártfa, Bartaföld, Debrecen, Nyíregyháza, Hatvan, Gyöngyös, Kál, Eger, Békéscsaba, Gyula, Kécskemét, Nagyvárad, Beregszász, Munkács, Hegyeshalom, Magyaróvár, Moson, Márkusfalva, Besztercebánya, Rózsahegy, Nagykároly, Salgótarján, Fülök, Varazdin, Csaktornya, Kistombor, Cegléd, Szolnok, Abony, Nagykoros, Kiszárd, Dunaföldvár, Paks, Szegszárd, Bonyhád, Pécs Szabadka. Megjegyzem, hogy ezen engedély kizárólag csak a távbeszélő előfizetői állomásokra vonatkozik; a postahivataloknál berendezett nyilvános állomásokról, valamint a nyilvános jellegű helyiségekben (kávéházak, vendéglők stb.) berendezett távbeszélő állomásokról ezután is kizárólag csak helyi és vármegye területén túl nem menő beszélgetések folytathatók.

Hajdumegye központi választmánya. Hajdúvármegye központi választmánya április 15-ikén, délelőtt ülést tart.

A hős hármas honvédek. A hármas honvédek hősiességéről sokat írtak már a lapok. A derék honvédezed szinte testvérezede a négyeseknek. A harctereken is egymást mellett küzd a két ezred. A testvérezed katonáinak egy igen tekintélyes része szintén biharmegyei és eddig még sohse váltak szégyenére a biharmegyeieknek. Legutóbb a doberdói véres tusaiban vettek részt a hármasok. Négyeseres rohammal mentek neki a jól megteremtett olasz állásoknak és a tuleróvel levő olasz sereget rettenetesen megverve, kényszerítették állásaik elhagyására. Különösen kitüntette magát a véres tusában egyik század, mely a legrettenetesebb grá-

nát, srappell és gépfegyvertűzben nyomult előre és oly vitézül küzdött, hogy az egész századot kitüntetésre terjesztették fel. Ebben az ütközetben sebesült meg Beóthy Miklós zászlós is, aki mellett egy gránát csapott le. Tisztiszolgáját és egy altisztjét teljesen harcképtelenné tette a lövedék. A zászlóst azonban maga a lövés nem érte, ellenben súlyos rázkódást szenvedett úgy, hogy kórházba kellett szállítani.

A Népszövetségi Dalárda hétfőn este negyed 9 órakor énekpróbát tart. A tagokat pontos megjelenésre kéri Csernus Mihály karvezető.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Bucs Ferenc Pap Lidiával, Némethy Károly Bencze Rózával, Barta János P. Kovács Eszterrel, Ruvald Sándor Skornyák Irmával, Kőrödi József Szarka Zsuzsánával, Szigeti János Knapán Máriaival, Fazekas Sándor Korponai Margittal.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Pamján József, születési helye: Urbovsko horvátország. Temetik a közös csapatkórháztól ma délután 3 órakor.

Levakovics Péter, születési helye: Vírte. Temetik a közös csapatkórháztól ma délután 3 órakor.

A vöröskereszt egyes részére a következő adományok érkeztek: Miniszteri biztosi hivatal adománya 500.—, Balogh Ilke és Glósz Boske gyűjtése 35.16, Weisz Rózsika 12.92, Schwarz Kurtin Josi gyűjtése 41.—, Bizó Irénke gyűjtése 150.—, Alföldi Takarékszövetkezet adománya 45.34, Sebágyverseny eredménye a Bükában, 1916. április 3-án Berger Mórné 45.—, Hadi arva fűző eladása március 26-án Berger Mórné 347.63, öz. Kozma Lászlóné 5.1. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, vöröskereszt egyeslet pénztárnoka.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Sarkady Ferenc rkath. 23 éves, Dillmann Lajos rkath.

Erdődy Lászlóné, született Brückner Franciska lelki üdvéért az engesztelő szentmise f. hó 12-én, szerdán d. e. 9 órakor fog az Egék Urának bemutatatni. Bányatos gyermekét: Szemeredy Istvánné, Erdődy Erzsébet és Erdődy Rézsika.

Magánvizsgálatok az izr. polgári leányiskolában. Ez uton kérem az izr. polgári leányiskola magántanulóit, hogy a vizsgálat engedélyezése iránti kérvényüket f. hó végéig feltétlenül beadni sziveskedjenek. Propperné, igazgató.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó feleségem, édes anyam temetésén megjelent rokonaink, kartársaim és ismerőseink fogadják ez uton is köszönetünket. 1916. április hó 8-án. Kapros Sámuel és leánya.

Női ruha szabászat. Kock J. az országos hírnevű szabász tanár, az Európa című szabászat rendszer feltalálója városunkban az Ipartestület (Simonffy-u.), dísztermében rövidesen női ruha szabászatit tanfolyamot nyit. Tandíj 15 korona. Bárki rövid idő alatt elsajátíthatja a női ruha szabászat minden ágait. Megbizottjai a városban máris látogatják a hölgy közönséget beiratkozás végett. Címet kérem kiadóhivatalba leadni.

Dr. Borbély Imre fogorvos rendel d. e. 9-12, d. u. 2-5. Csapó-utca 22. szám.

Tánciskola. Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalokat, hogy az új táncanfolyam folyó hó 11-én, kedden veszi kezdetét. Rákóczi utca 6. sz. alatti táncintézetben. Telefon: 4-59. sz. Tisztelettel: Ifj. Schaf János tánc-tanító.

Képektervezés legolcsóbban „Koncz”-nál Egyház-tér. Lécék nagy választékban.

Központi fűtési lakások és egy nagy irodaheység minden modern kényelemmel felszerelve, kiadók, Piac-utca 34. szám alatt május 1-re.

Thaloz Arthur-féle papírüzletben, Bika-szálloda mellett. Levélpapírok és husvétli lapok nagy választékban. Faliképek olcsón kiárusítottak.

Somossy László cég Hajdumegye szállítója kirakataiban látható a tavaszi costum-kelme és ruha selyem újdonságai.

35 dekás tábori dobozok, harctérre küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kaphatók: Hegedűs és Sándornál, Főposta mellett.

Pénzt naponta ismét folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 2. szám alatt. Hivatalos órák d. e. 9-12, d. u. 3-5-ig.

Divat-szalon 60 fillér. Bazár divatlap 40 fillér. Milliók könyve 24 fillér, 1-től 9 számig Kinek jár segély 20 fillér: Antalffy József könyvkereskedésében, Szent-Anna-u. és Varga-utca sarok.

Royal kávéházban ma és minden este Oláh Rudi országhírű cigányprimás muzsikál.

Husvétli levelező-lapok nagy választékban Szép borkötésű imakönyvek husvétra nagy választékban, olcsó árakon kaphatók: Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtüzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tűzhelyeket, kandallókat. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszerezettel látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takari unk meg.

Árverési hirdetmény.

A debreceni ref. Egyház tulajdonában levő, alább megnevezett szántóföldeknek f. évi október hó 1-ső napjától számított 6 évre leendő haszonbérbe adására árverés rendeltetik el és arra határozott f. évi április hó 13-ik napjának, délelőtti 9 órájára a ref. Egyház tanács termében, Egyház-tér 17 szám alatt kituzetik.

A kiadandó ingatlanok a következő ondódi földek:

1. Veréb-dűlőbeli 5 hold 1050 □ öl szántó föld.

Kikiáltási ár 380 kor.

2. Piac-utca dűlőbeli 6 hold szántó föld.

Kikiáltási ár 332 kor.

3. Péterfia dűlőbeli 11 hold 541 □ öl szántó föld.

Kikiáltási ár 600 kor.

Az árverésen részt venni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt az árverést foganatosító küldöttség kezéhez, a kikiáltási ár 10 %-tőlát készpénzben vagy yelfogadható értékpapírban, esetleg betéti könyvben letenni.

Egyéb feltételek az Egyházi hivatal helyiségében naponként d. e. 8 órától 12 óráig, bármikor megtekinthetők.

Értesítettnek továbbá az érdeklődők, hogy a lelkészi használatban levő 20 holdnyi csere kaszálló azonnal kiadandó s az erre vonatkozó megállapodás illetve szerződés Jánosi Zoltán lelkész uralal kötendő meg.

Debrecen, 1916. március 29.

Pénzes Sándor.
gb. elnök.

Használt
üres drizon kaptárak
eladók. Vagy köpü kas-
ban levő méhekért is el-
cserelem. Salétrom-u. 5
3876

Egy
új szőnyeg poroló eladó
Cegléd-utca 3. 3894

Egy
hickli négy jó gumini
val eladó. Maróthy Gy.
utca 23. 3870

Eladó
Péterfia 38-60. Kigyó-
utca 23-25. számú há-
zak. Öndödi és ujsztá-
su földék. Ertekezhetni
helyszínén, az örökösök
kel. 3878

Ajtó
ablak, eserep, deszka,
kapáló eke, két tíz mé-
teres épület, tató szét-
szűve eladó. Szatory-
telep, Kálmán-u. 33. 3862

Elhajlózás
miatt butorok, varró-
gép, vaskonyha eladók
Csapó-utca 16. és Ber-
csényi-utca 35. 3871

Használt
ágyak, éjjeli szekrény,
asztal eladó. Piac-u. 58
1. em. 21. 3859

Wirth
mahagoni zongora el-
adó. Szendrő. Bethly-
nyí-u. 22. 3827

Egy
disznó öl akollal eladó.
Boszörmeny-ut. 6. sz.
3887

Halasi-
telep Márton Kálmán-
utca 62. számú két szo-
bás kis ház kedvező fi-
zetési feltételek mellett
örök áron eladó. Erte-
kezhetni Debreceni gaz-
dák bankjában, Kos-
suth-utca 17. 3929

Jó állapotban
levő szekér eladó. Ho-
mókerti, Hegyi Mihály
né-utca 21. 3933

Automobil
16 lóerős, 7 személyes,
keveset használt 5800
koraért eladó. Ho-
mok-utca 52. 3934

Elköltözés
végett egy cimbalom, 30
koraért eladó. Rácz-
utca 12. sz. 3924

Jövedelmező
ház, két utcára nyíló,
eladó. Kisebbel, esetleg
birtokkal elcserélhető.
Magos-u. 4. 3929

Jó forgalmu
kávénérés és kifőzés,
más vállalat miatt el-
adó. Simonfy-u. 2 Széll
Józsefne. 3839

Bor
tokaj-hegyaljai szomo-
rodni 30 hl. eladó. b-h-
terenként is. Szepességi
utca 29. sz. a. Ertekez-
hetni d. u. 2-3-ig. 3938

Márvány-
asztal, fali és álló tuk-
rok, ágyak és más bu-
torfélék eladók. Erte-
kezhetni lehet. Szent-
Anna-utca 3. Házmie-
ternél. 3934

Eladó

rovid zongora, írógép, cselédágy,
kis divány, villanycsillár, aszta-
lok, 2 közönséges olcsó ágy, egy
olcsó éjjeli szekrény és sparhelt
csövekkel. Bővebbet Nagy Lajos
irodájában, Csapó-utca 19. szám.



Katonai felmentési kérelmek

Szabadságolás iránti kérelmek

Ügyvédi periratok, irodalmi és

bármilyen írásmunkák

azonnal lemásoltatnak írógépen, tisz-
tán, izlésesen a **Nagy Lajos** ha-
tóságilag engedélyezett gépiró, má-
soló és sokszorosító irodájában,
Csapó-utca 19. sz., Knoll-ház.

Irodai órák reggel 8 órától délutáni 2
óráig.

**M. kir. 2. Honvéd huszár pót század
parancsnoksága.**

547-1916. gh. szám.

Árverési hirdetmény.

Fenti póttest parancsnoksága ezennel
kozhírré teszi, hogy a 2. Honvéd huszár
pót század laktanyájában összegyűlt ló-
irágya folyó év április hó 27-én, délelőtt
10 órákor, a laktanyában nyilvános árve-
résen el fog adatni.

Az árverési feltételek a pót század gaz-
dasági hivatalában tudhatók meg.
Debrecen, 1916. évi április hó 6-án.

Melcher,
parancsnok h.

Varga József és Tsa butorüzlete

Piac-utca 44., az udvarban.

Háboru alatt is kaphatók szép
szoba berendezések, vas és
rézbutorok, kárpitos áruk. —
Mindentféle kárpitos munkák
átdolgozása elvállaltatik.

Telefon 12-39.

Piac-utca 44., az udvarban.

Sirkövek,

nagy választékban
kaphatók.

GERENDAI

kőipar, sirkő-
raktárában.

Debreczen,

Hunyadi-

utca 14.

Gránit sirszegély 20 korona.

A sámsoni országot
mellett az „Aligálló”
csárdával szemben.

egy 100 holdas tanyabirtok
bérbe kiadó vagy eladó.

Ertekezhetni Fűvész-
kert-utca 22. szám.

**Gépkenő, henger és motorolaj egész
hordókban. Tavotta-zsir, Dobsin és
mindenfélé gépezeti cikkek előnyös
bevásárlási helye.**

TÓTH GYULA vasüzletében

Debrecen, városháza sarkán.



**Eltűnt
katonáink
felkuta-
tása iránt
Svájcba,
Hollandiába**

vagy közvetlen

OROSZORSZÁGBA

a Mária Feodorowna orosz főhercegnő
védnöksége alatt álló oroszországi Köz-
ponti Hadifogoly Tudósító Hivatalhoz
eltűnt katonáink és hadifog-
lyaink sorsa iránt, kik magukról
életjelt nem adnak levelet ír a

NAGY LAJOS

hatóságilag engedélyezett gépiró irodája
Debrecen, Csapó-utca 19. sz.
(Knoll-ház.) Fennáll 16 év óta.

Jégkár ellen

előnyös feltételek és kedvező
díjak mellett biztosíthat a

**kartelen kívül álló Gazdák
Biztosító Szövetkezete
Vezérképviselőségénél**

Debrecen, Piac-utca 26. szám
::: (Városi bérpalota.) :::

A szövetkezet 1900-ban alakult, 1 millió ko-
rona állami hozzájárulással, tartalékai 7
millió koronán felül. Biztosít: tűz, jég, beth-
részi károk ellen és az ember életére. — Tiszta
magyar intézet!

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyosztára a „NÁDOR”-hoz.

Debrecen, Szt.-Anna-u. Altília-tér.

Ajánlja a bélműködést legelőlisztabban szabá-
lyozó tudományos alapon épült hashajtóját, az

Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kezdetlenek állandóan hashajtó
használni, sok esetben idült bélrenyheségük-
től megszabadultak. Eulaxans hashajtó hasz-
nálatánál azon időközök, melyekben a hashajtó
bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak.
A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vizes,
hanem a természetes széklettelhez legjobban
hasznos. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s
orvosok által ajánlva s kitűnő hatása elős merva.
2 tubus a háboru tartama alatt K 1.40.
Főraktár: Budapest, Török József gyógy-
szertárában, Király-utca 12. Kapható akészítő-
nél s a legtöbb gyógyszerárban.

Cipő üzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható árra árúsítom. Amerikai varrott cipő párja 20 K. Nagycipő árúház Hatvan u 8

Porosz
szép 8 maza olcsón átadó. Podor Testvérek, Kistemplombazár. 3864

Husvéti
partti edény olcsón kapható Hunyadi-u. 14. 3793

Utcai
lakás 2 szobás, udvari szoba, konyha, esetleg butorozva is kiadó. Nap-u. 16. 3872

Bolt,
pince olcsón kiadó. Stelazsik, ajtó, kőszék kiadók. Csapó-utca 11. 3860

Kereslet

Aranyat-üzüstöt,
ékszert, zalogjegyet, megvásárolás ház- és elmegey Steiner Kálmán, Csokonai-u. 32.

Varró
nyak géppel és kézi munka varrásra felvételek. Szent-Anna-u. 8. szám. Debrecen. 3935

A cipőszakmában
jártas segéd azonnal állást nyer Zádor Márton árúházában. Berettyóújfalun. Bizonyítvány másolatokkal ajánkozzék.

Egy
kerékgyártó segéd felvétetik. Vigkedvü Mihály-utca 47. 3769

Borsoprót
veszek és ugyanott valódi kisüsti, seprő pélinkát, szilviumot és rumot nagyban és kis mennyiségben kaphat. Hatvan-utca 2. 3767

Tollat
veszek magas árban ajánlom kihasználni az alkalmat. Feldmann. Szepességi 11. 3690

Egy
kövacs segéd felvétetik. Vigkedvü Mihály-utca 47. 3707

Keresek
két gyermek mellé 14-16 éves tisztességes bejáró leányt. Ertekezhetni Ótmalom-utca 1. szám alatt. 3714

Ugyes
varró tanuló leányok felvétetik: Bogdán Róza, Szent-Anna 3. 3720

Tanyára
10 fizetés mellett gazdaságon vagy szakácsné keresetlik. Jelentkezni lehet Rákóczi-utca 15. szám alatt. 3743

Pénzürosnő
tártn már gyakorlatot bír, felvétetik Kontsek Gézánál, sajátkezeléssel írott ajánlatok személyesen adandók 3762

Patkány
fogó kutyát keres megvételre Piac-u. 72. ház felügyelő, d. u. 1-3-ig. 3773

Intelligens
éltesebb urnó óhajt ott-hont találni. Tizenkét évi otthonát halál esett miatt elvesztette, összes falusi házi teendőket ért. Cim a kiadóhivatalban. 93

Vizslámát
Kromi-féle, egy éves, nőtény, gordon rövidszőrű, him egy éves, némettel elcsérlném. Bíró Károly, kisállomás 3780

Házmaster
fizetéssel azonnal felvétetik. Egyház-tér 3. sz. alatt. 3781

Villany
csillárokat, jó karban levőket keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 3782

Gazdaságomban
alkalmazást nyerhet béresgazda, kocsis, béres, kondás. Jóna, Kossuth 54. 3784

Varrásban
és szabásban tökéletesen jártas varróknak felvétetek Komlós Géza divatárúházában. 3785

Egy
kifutó fiú felvétetik. Deutsch fűszerüzlet. Piac-utca 1. szám. 3786

Megvételre
keresek egy engeri darálót. Ajánlatot „daráló” címre a kiadóhivatalba kérek. 94

Riesz
kocsigyárba kovács és kerékgyártó munkások és tanulók felvétetek. 62

Két
karikás használt gáz-recho kerestetik. Simonffy-utca 17. 3809

Házmasternek
felvétetik gyermektelen házaspár, vagy magánosan álló asszony, Kossuth-utca 71. sz. a. Ugyanott több erősterzsű szép leány jutányos árban eladó. 3802

Intelligens
uri nő lakótársul, esetleg ellátást is kaphat. Varga-u. 22. sz. 103

Tanulókat
fizetéssel géplakatos-ságra azonnal szerződött a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár. Részvénytársaság (Vargakert, Déli-sor 19.) 3820

Fűtőcán
vagy ahhoz közel butorozott szobát keresek tágasat, kényelmeset, csendes környezetben, fűtőszoba használatlan modern házban. Címeket kérem a kiadóhivatalba leadni. 3836

Szobafestő
és mázó segédeket munkára felfogad: Zeller, Darabos-utca 16. 3824

Házmasternek
gyermektelen házaspár felvétetik. Darabos-u. 39. 3828

Tudók
főzni, mindent dolgozni, csekély fizetésért, ha jó kis leányommal megfogadnának. Szeretnék tanyára vagy tanya-nyára vagy falura menni. Levelet a kiadóhivatalba kérek övgye jellegre. 3819

Kapálókért,
tengeri morzsolót keresek megvételre. Veisz Piac-utca 30. 3818

Gyakorlott
alij varró, kézi leányok felvétetek. Szoboszlav Margit, Péterfia 15. 3820

Házmaster
felvétetik Szentanna-u. 60. szám. 3805

Takarításért
lakást adok, napi munka két óra. Jelentkezés délelben. Szalkai-utca 6. 3811

Házmasterpár
kis család felvétetik Péterfia-utca 9. 3812

Kerékgyártó
segéd kerestetik. Hadházi-ut 5. Ugyanott egy kutagás eladó. 3813

Butorozott
szobát keresek néhány hétre, két ágygal, melyek közül egyik esetleg ágynak alkalmas divány is lehet. Ajánlatokat kérem a következő címre: „Főszolgabírószág Székelyhid”. 104

4 és 6-ik
realista részére teljes ellátást, mosással keresek, kizárólag uri háznál. Ajánlatot ármegjelöléssel és teljes címmel „Május” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

Bejáróné
felvétetik kéttagu családnak. Szent-Anna-u. 8. sz. 3806

Lakatos
tanuló felvétetik Maróthy György-utca 31. vagy Kut-utca 92. 3840

Komenciós
hajtó kocsi keres. Varga-utca 15. 3939

Kézi
munkás szabó segéd, jó fizetéssel azonnal felvétetik. Boldogfalvi-u. 18. 3843

Mosást,
vasalást, háznál elvállalok. Torli Jánosné, Csillag-utca 33. sz. 3843

Házmaster
lakással és fizetéssel felvétetik. Tiszviselőtelep I. utca 4. szám. 3834

Fuvaros
kerestetik kompetenciafa behordására. Pomb-utca 10. szám. 3899

Fedrászsegéd
jó munkás azonnal felvétetik, Szentanna-utca 14. 3835

Lakatos
és bádós segédek felvétetek a Vasbutor-gyárba. 3919

Pénzbeszedőt
alkalmaz azonnali belépésre, kinek ebben már gyakorlata van. Ajánlkozson Tóth Gyula vasútleben, a város-háza sarkán. 3907

Asztalos
tanulót fizetéssel felvesz Szabó József asztalos, Szentanna 61. 3915

Házmasternek
gyermektelen házaspár felvétetik. Rákóczi-utca 17. kerestéppület. 3913

Házmaster
felvétetik Csapó-u. 63. Ertekezhetni Csapó-u. 8. Tegdes Károlynál. 3917

Kabát,
bluz, kézi varró leány keres Fülöpp Mariska Piac-u. 7. 3910

Mindenes
bejáróné kerestetik. Teleki-utca 34. 3912

Varró
leányok felvétetek. Kossuth-utca 20. Rendőr-palota. 3902

Keresek
tengeri malacokat, fehér gerlicet. Ajánlok triss vagy kanári elcséget. Jókai 52. 3833

10 napos
gyermek mellé dadát keresek. Jelentkezés e hó 13-ig. Cim a kiadóhivatalban. 3860

Katona
zubbony varráshoz egy ügyes leány felvétetik. József kir. herceg-utca 50. 3903

Esti
órakra irodai foglalkozást keres az összes irodai teendőkben jártas tisztviselő. Szíves megkeresések „Tiszviselő” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 3904

Jobb
fizetéssel kifutó fiú felvétetik Aszódy Mór utcájában. Rózsa-utca. 3905

Takarítónő
felvétetik Piac-utca 16. szám alatt, a portásná. 3900

Szobafestő
segédek és tanulók felvétetek címfestő munkák megrendelhetőek: Kleinfeller Emilnél. Telefon 8-97. Mészana-u. 21. 3918

Varródné
több ügyes varróleányok felvétetek, jó fizetéssel. Hatvan-utca 22. 3905

Német
kisasszony 2 polgári gyermekhez, délutánra kerestetik. Neumann, Hatvan-u. 8. 3893

Tanulónak
fiú vagy leány fizetéssel felvétetik. Nagy cipő árúház, Hatvan-u. 8. 3892

Vendéglőmbé
óvadék képes kimerőt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3896

Karkötős
arany óra, Hunyadi és Kossuth-utca között elvesztett. Jutalem ellen, Hunyadi-utca 11. leadó. 3801

Keresek
májusra 2 szobás, elő, fűtőszobás lakást világnyal. Ajánlatokat kérem Kandia-utca 5. alá küldeni. 3855

Kövacs
Gézáné névre szóló — fényképes igazolvány elvesztett, a becsület megtagadott, akinek ügyis érvénytelen, szíveskedjen a vasúti iktatóba beadni. 3873

Fonótkorsót
gyermek kocsi, használt vaszk. Schwarz Szepességi-utca 49. 3854

Szép
szelid macskákat veszek, nem nagyon kicsinyeket. Széchenyi-u. 10. szám alatt. 3877

Egy
46 éves jobb iparos, 3 nyelven beszél, keres raktárnoki, felügyelői, jobb szolgát állást. Cim Paacsirta-utca 12. szám. 3856

Házmaster
vagy házmesterne felvétetik. Péterfia 4. sz. 3866

Lehetőleg
árva leány szolid mindenesek felvétetik. Sipkovits, Boldogfalva-utca 26. 3937

Kereskedő
nagy tapasztalattal nagyobb vállalatnál állást keres. Kingler M. Csapó 11. 3861

Alkalmazást
keres rőfos, rovidáru üzletben jártas kereskedő katona felesége. L.-né. Hajduböserény 1075. ház szám. 3745

Tisztességes
bejáróné felvétetik. Darabos-u. 44. 3847

Bejáró
kis leányt délelőtre keresek, vagy lakásért. Simonffy-utca 11. 3865

Egy
takarítóné felvétetik. Kápolnási-utca 3., iskolaszolgánál. 3875

Ugyes
varró leányok felvétetek. Széchenyi-utca 52. 3863

Fűszer
árúsító kisasszony, kinek már gyakorlata van felvétetik Váray József kereskedésében. 3931

Szőlőt
egy, két nyílást a városhoz közel vennék. Kiss. Homok-u. 32. 3935

Lakás
bérbeadására úgynököt keresek. Csapó-utca 49. sz. alatt. 28

Varróleányok
felvétetek úmum férfi szabó munkára. Messter-u. 6. 3930

Gazdasághoz
egy színté szolomunkához érte 26 éves hadmentes férfi felügyelői állást keresek. Miklós Imre. Csillag-utca 39. szám. 3926

Perfekt
német levelezőt napi egy órai munkára keres. Nemes cipőüzlet. 3940

Egy
józan életű bolti szolga felvétetik a Gebauer temetkezési intézetnél. 3942

Varrónék
géppel azonnal felvétetek. Honvéd-utca 32. 3941

Eladás

Eladó
József kir. herceg-u. 59. számú nagy telkűház. 2951

Egy
egész új modern biliárdasztal eladó. Pavillon-laktanya. Kantin. 3137

Eladó
vagy birtokkal elcsérlnendő jobb ház. Péterfia utcán. Cim a kiadóhivatalban. 3876

Csaplógép,
fűkaszáló ekék szeke- rek eladók. Ertekezni: Miklós-utca 17. 3650

Arverésen
vett férfi tavaszi felöltök lezállított árban adatkak, 25 koronától kezdve kaphatók. Ertekezhetni velette: Kovács Gyula vasútleben Bika-szálloda mellett. 3755

Mintegy
20,000 használt 4-5 suk kos szőlőkaró, sétakerti 11. sz. telpepen eladó. Kardos László. 3761

Eladó
egy E. G. B. 24. jelű nagy biztonsági járgány. Cim a kiadóhivatalban. 95

Eladó
új férfi szobabutor. Iróasztal, könyvszekrény, kis rollós szekrény, székek, mokeddivány. Konzul asztal tükörrel. Cim a kiadóhivatalban. 3821

Széchenyi-
utca 18. szám alatt egy jó forgalmu szatócs üzlet elköltözés végett eladó. 3825

Eladó
nagyon olcsón egy két csövu vadásztögyver, — taskával, mérnöki tájoló és vízszintező, továbbá néhány száz egy dekoratív pezső egy kor 20 fillér. Csapó 38.

Eladó
egy teljesen jó karban levő szabadon futó bicikli. Lorantffy-utca 24. 3822

Használt
zongora jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3816

Egy
vizsla vadász kutya van eladó. Boldogkert, Egytelkert-utca 12. szám. 3807

Competenciás
fa eladó. Szalkai-utca 6. 3810

40 drb.
erősen vasalt talicska eladó. Ertekezhetni: Kossuth-u. 3. kerestéppületben. 3860

Eladó
a Képes-utcai 76., Csillag-utca 73., Jánosí-u. 53., Kaszástelepi 35. sz. házak. A vételár igen kedvező heti befizetési feltételek mellett is rendelkezhető. Polgári Tárkarék. Piac-u. 73. 3817

Eladó
jutányosan, alig használt finom smoking öltözet. Néhány száz peng. Jókai 52. 3892

Egy
két személyes hálószoba jutányos árban eladó Csapó-utca 55. szám alatt. Megtekinthető d. u. 3-4-ig. 3847

Egy
jókarban levő varrógep eladó. Faragó-utca 10. 3857

Egy
gyermek sétatöcsi és egy kis konyha feladói eladó. Megtekinthető: Konyok-utca 8. sz. alatt. 3848

Dohány-zsineg
szőlőkötésre is alkalmas eladó. Staimetz. Hatvan-utca 16. 3850

Asztalok
és ládák olcsón eladók Burgondia-utca 20. 3853

Eladó
Csizmadia Társulat — szepesi 17 hold földje. Ertekezhetni: Képes 64. 3901

Eladó
házak Ferenc József 21. Szepességi 8., Csillag 93., Csokonai 7. Czetsinger-telep, Csalogány utca 16., Belvárosi Tárkaréknál. Csanak-ház. 3920

Jókarban
levő hálószoba berendezés eladó. Zápolya-utca 13. 3908

Egy
keveset használt Zinger gép, hencser, egyéb butorok eladó. Boldogfalva-u. 6. 3906

Eladó
fényképező gép és szőlőpermetező, Kossuth-u. 55. Az üzletben. 3886

Eladó
egy használt, kétsütős takaréktűzhely. Csillag utca 53. 3898

Ujtőlődn
4 hold föld eladó. Ertekezhetni. Debreceni gazdák bankjában. Kossuth-utca 17. 3930

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög-hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges be-lyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díját levéljegyekben is küldhetők. Tudakozódásoknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kel-

Ajánlat

Pliszérozást, gyülvérozást szépen, gyorsan készít Farkas Bella. Széchenyi-u. 25. 3774

Két szobás lakás, fürdőszoba, villany, vízvezetékek kiadó. Hunyadi-u. 14. 3692

Vízvezeték és kutszivattyú javításokat legelőcsöbben vállal. Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefon: 10-12. 3936

Kiadó modern új házban utcai lakás, 3 szoba, előfürdő, villany, mellék-helyiségekkel. Piac-utcahoz közel. Király-utcan át pár lépés, Boldogfalva-utca 11. 3783

Faiskola kiállítás! Jegenye, gömbvörös, sarga (japan) akácok. Szomorú gömbjegenye, Eprek. Szomorúvörös, különféle dísz-fák, díszbokrok, fenyők, jujak, buxusok, juccak, jutányos árban kaphatók a Siketnema intézet mellett. Széchenyi-utca 6. 2985

Szöjökáró tölgyfából. I. porosz kőszén, prima vágott tűzifa kapható Szentes Rezső fakeskedőnél. Hungári malom mellett. Telefon 945. 3143

Lakás utcai, modern 3 szobás lakás III. em., modern 4 szobás lakás II. em., május 1-re kiadó. Egy-házter 13. 3337

Május 1-re 2 csinosan butoro-zott szoba előszobával külön bejárat, fürdőszobával, közel a főtér-hez kiadó. Ertekezhet-ni. Arany János-utca 56. 3471

Boldogfalva kertben, Csónak-u. 6. szárnú ház azonnal el-adó, olcsó és könnyű fi-zetési feltételek mellett Ertekezhetni lehet. Kuthi Sándor ügyvéd-urnál. Sas-utca 4. sz. 3502

Szárz tűzifát, ötfélé aprítva házhoz szállít, százkil-önként 7 korona. Unio tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. — Telefon 7-79. 3515

Gépolaj, hengerozaj pri-ma minőségben kap-ható: Weisz festék uz-letében, Hatvan-u. 11. 3665

Legelőcsöb-b bevásárlási forrás!

Női és gyermek kalap-újdonságok, mó virágok és dísz tollak, agyben és kicsinyben

Junker Henrik

Virág és díszollgyár Debrecen, Ferenc József utca 28-b. Gambriussal szemben. 439

Első rendű kőszén

és száraz tűzifa jutányos árban házhoz szállítva kapható.

Herkules

tűzifa-telep. K. Ferenc József-ut 10. Telefon 10-50

Citrom 100 darab nyolc korona posta láda 60 fillér. — Degenfeld-tér 1., sarok üzletben. 3690

Kiadó egész udvar lakással, a vagonnyar közvetlen szomszédságában, On-ossai-utca 1. Ertekez-hetni Kémalom-utca 11 szám alatt, tulajdonos-sal. 3702

Olcsó cipők Kufér, Csapó-utca 22. Cipő eladásban jár-tas, leányt felveszek. 3703

Varrógép újat és mindenféle var-rógép alkatrészeket in-tányos árban kaphat: Grünfeld Móránál, Nyom-tató-utca 2., az udvar-ban, Csapó-utca mel-lett. 3708

Kerti lakás, 3 szoba, kony-ha, üvegezett veranda, fenyves parkban, má-jus 1-re kiadó. Tócs-kert, Margit-u. 8. 3711

Azonnal kiadó egy utcai és egy udvari szoba, egymásba nyíló elegáns butoro-zova, csendes udvarla Bethlen-utca 43. 3739

Deszka bolti álványokból kima-radva kapható: Deutsch fűszerüzlet. Piac-utca 1. 3752

Lövinger Dániel Nap-utca 11. — épület, portál és butor-festő mázó, fényező Zománcozott butorok festését a legszolidabb árak mellett készítem. 3756

Kiadó kapualatti, áthelyezés miatt utcai garzon für-dőszobás lakás, elegán-san butoroza, Piac-ut-cához pár lépés. Boldog-falva-utca 11. 3764

Két szobás utcai lakás má-jus elsejére kiadó. Zá-polya-u. 3. 3778

Előrajzolt bluzok 3 kor., kezdve a legújabb mintákkal. Füstös kézimunkaüzlet-ben. Piac-u. 2. 3952

Kiadó lakás, Vigkedvü Mi-hály-utca 11. sz. alatt egy ot szoba, két elő-szoba, fürdőszoba, kony-ha, kamara, mosókony-hából és egy két szoba, előszoba, konyha, kema-rából álló lakosztály augusztus 1-re kiadó. Ertekezhetni lehet a Kereskedő társulat tit-kári irodájában. 100

Előrajzolt bluz darabja 3 korona. Erzsébet kézimunka üz-let. Kossuth-u. 11.

Rézgálic pótlószert (valódi 45% Perocid), mit az ampe-ologiai intézet ajánl, nagy mennyiségben — kapható. Vizonteladás-ra előnyös. Horváth, Szeged, Fodor-utca 5. szám. 98

Egy ujjonnan, modernul be-rendezett fodrászüzlet, Búdszentmihályon az-onnal, igen kedvező fel-tételek mellett bérbé-adó. Feltételeket Lu-kács Gyula ottani lakos tadatja. 97

Kiadó emeleti modern négy szobás lakás azonnal Arany János-u. 19. 2

Amerikai hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fej-korpa képződés ellen. Ára 1 kor. 80 fillér. Ku-bek Sándor Megvaltó gyógyszerárban Deb-recen, Tisza-palota.

Tűzifa legelőcsöbben rendelhető „Herkules” tűzifa tele-p. Telef. 1050. 3

Hajregenerátor az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festse. Ára 1 kor. 80 fillér. Ku-bek Sándor „Megvaltó” gyógyszerárban, Deb-recen, Tisza-palota.

Hadi özegek figyelme! Középkoru r. k. háztulajdonos, ki hivatás miatt a kato-nai szolgálat alól fel-menetelt, évi jövedel-me 15,000 korona, ház-aság céljából oly 30-40 közti leánnyal, avagy gyermektelen özvegy nő-vel szeretne megismer-kedni, kinek 20-25 ezer korona értékű tiszta va-gyona van. Cim a ki-adóhivatalban. 63

Maculatur papír kiló számára kap-ható a kiadóhivatal-ban.

Gazdasszonynak ajánlkozik latal asz-zsony, pusztára is — Cim a kiadóhivatalban. 3808

Kartész ajánlkozik bármilyen munkára is. Vendég-u. 43. 3804

Kiadó 4 szobás modern lakás, május 1. Rakoczi-u. 23. 3814

Planino jó karban, olcsón kap-ható: Schmidt, zongora raktárában. 3815

Egy jókarban levő használt középnyag ságu

jégszekrény

jutányosan

eladó

Megtéríthető a de-lelőtti órákban, Derabos-utca 41. szám alatt, a kapu alatt balra. 438

„Record” gépiróiskolába

kereskedelmi ügyviteli szakfolyamra ismét kezdetét veszi. Minisz-terileg jóváhagyott met-hódus szerint, az összes rendszerű írógépeken tanulhat. Sokszorosítást, masolást, hivatos-okmányok szerkesztését. Most itt az idő mindenki meg alapít-hatja jövőjét. Alások díjtalan ajánlata. — Kórház-utca 1. szám.

Parkat puculást legelőcsöbben elvállal: Hájer, Bercse-nyi-utca 42. 3851

Nyaraló Sestakert, Andrassy-ut 45. szám, 3 szoba, fürdő szoba, teljes berendezés sel együtt szőlővel vagy annélkül kiadó. Erte-kezhetni Wisky Sándor-nál, közköriház. 3844

Kiadók Szentanna-u. 6. szám alatti gen jutányos árban. Egy udvari szo-ba, butorral, vagy bu-tor nélkül; egy tagas üvegezett helyiség, rak-tárak, muhelynek ki-valóa alkalmas — az onnal. Egy három szo-bás udvari, egy négy szobás utcai lakás mel-lék-helyiségekkel má-jus hó 1-től. Ertekez-hetni a házban levő kisebbik boltban és feltől az utcai emeleti lakásban. Villany min-denütt bevezetve. 3939

Kiadó két szobás udvari lakás villanyval felszerelve, Péterfia-utca 2. 3841

Két szoba, konyha és mu-hely raktár kiadó. Hu-nyadi-u. 17. 3845

Utcai butorozott szoba, elő-szobával több bolthe-lyiséggel kiadó. Sas-u. 3. 3842

Cegléd-u. 6. szám alatti vendég-lő kiadó, vagy eladó. 3853

Keresztéplélti két szobás lakás vil-lany világítással má-jus elsejére kiadó. — Kandia-utca 5. 3836

Kiadó egy utcai szoba, konyha sertés és baromfi állal, nagy kerttel, fa tartó-val, 16 koronáért, több lakó nincs. Cségekert-utca 21. 3852

Két vagy három utcai bu-torozott szoba, fürdő-szobával május 1-re ki-adó. Csapó-utca 38. 3827

Bérbéadó vállalat. Az „Ebenszéli aratói Forrásvíz” vállalat, földdel együtt gyár és laképületekkel istál-lóval és gyár felszerel-léssel együtt hat évre kiadó, vagy eladó. Ked-vező feltételek, a letle-píltt üvegek átengede-se mellett évi bér: 1300 kor. Kecskés Sándor Debrecen, Fuvoss-kert-u. 16. 3852

Mesőistét, usztházak, itatóvalyuk beszerezhetők Arany Já-nos-utca 13. 3823

Kiadó utcai 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, villany vi-lágítással. Csokonai 10. 3879

Földszintes háromszobás lakás für-dőszobával, parkirozott udvarban kiadó. Arany János 20. 3881

Könyvkötől munkák jutányosan el-vállaltatnak osv. Hoz-dovits Jenőné, könyv-kötészete. Degenfeld-tér. sz. sz. 3858

Két szobás udvari lakás — mellék-helyiségekkel — május 1. kiadó. Kigyó-utca 8. 3868

Jó forgalmu dohány tőzsde átadó. Cim a kiadóhivatalban. 3869

Rokkant géplakatos ajánlkozik, javításra cséplésre vagy uradalomba. Cim Ber-csenyi-u. 50. 3874

Raffia, Kénlap legelőcsöbben kapható. Glück, Péter-fia 76. 3857

Savanyított kaposzta nagyban és kicsinyben kapható. — Erzsébet-u. 32. 3897

Zongorázn tanít urinó kezdőket, haladókat, magyar da-lokat cigányosan. Csa-pó-utca 29. 3909

Kisacsai gazdaság kertészete — szállít: salátát, retket, padlizsót, spargét és kalarabét. Megrendel-hető és kapható Csapó-utca 6. Telefon 15. 3911

Készítetett vállal. féderes stráf-kocsival óval. Szobó asztalos, Szentanna 64. 3914

Lépesmér kitűnő minőségű olcsón kapható. Cegléd-utca 7. 3916

Kisszepesen feles tengerinek való föld kiadó. Ertekezhet-ni. Eotvos 80. 3889

Modern nyaraló, istállóval ki-adó. Sestakert, Poros-ly-ut 24. szám alatt. Ertekezhetni Kossuth 39 számnál. 3891

Modern két szoba, elő és mozd-ó szoba 5 és 6 szobás lakás és üzlet helyiség kiadó. Hunyadi-u. 17. 3846

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kötványokra.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80—
Bazilika sorsjegy 15—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Osztrák „ „ 30—
Olasz „ „ 28—
Jószív „ „ 10—
Erzsébet „ „ 6—
Pesti Hazai „ „ 70—
Konvertáltjelző „ „ 120—

Ha az értékpapír má-sutt van létében, kivált-juk és arra a fenti köl-csönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érme-ket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Reszv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Eladó

28 kat. hold Ondódi té- az Ondóé elején, Ver-dülő 89. Minden gazdasági épületek felszerelve.

Eladó Zöldfa-utca és 3-ik számú ház eg-üttesen. Ertekezhetni a tulaj-donosnál:

Idős. Molnár Lukács Kossuth-utca 2. szám

Három ló erős cséplőgép gar-tura kiadó. Fazekas hály-utca 4. 38

Két szobás lakás villany világítással 480 koroná- kiadó. Csapó-utca 47. 38

Négy szép szobás villa, sz- és gyumolccsossal. R-oly Ferenc József-17-c. szám alatt aug-re kiadó. Ertekezhet József kir. herceg-ut-24. sz. 38

Csokonai 35., egész udvar, ist-lóval kiadó. Ertekez-ni. Szappanos 19. 38

Szőlős gazdak figyelmébe t- lom kéko helyetes me-zező szert addig a-rezzék be, míg a kész-tart. Megrendelhető Teleki-utca 82. 38

Egy hivatasos apolonó aj-t kozik vidékre vagy helyben. Ertekezhet-délelőt 11 órától d. 4-ig. Boldogfalva-ut-16. 38

Villamos szerelések és javítás szakszerűen és jutány-san. Villamos csilláro legelőcsöbben Alföldi lamosságánál. Piac 10. Telefon 567. 392

Elsőrendű kőszén 5 kor. Czilli M-hályud. Csapó 39. 7-telefon 778. 392

Falackozott kitűnő hegyi ó bor-terenként 1.60 fillér. Darvas és Bagi, Csapó-utca 38. 392

Három szoba, konyha és ve-anda minden órán ki-adó. Széchenyi-utca 30 szám. 392

Harcotéri posta faladákat 35 de-kagramhoz fadóba-kat kaphat. Vizont el-adóknak árendedmeny Megyeház mellett ud-varban bent. 392

Háló, tennisz-pálya javítás-és jonnán való előáll-tását elvállalja: Tóth János. Apafi-utca 2. 392

Monostorpályi határban 300 hold szá-rtóford 5 holdas parcellákban is hasznosítva felibe vagy harmadaba kiadó. Ertekezhetni — Teleky Péter ispánnál. Monostorpályiban vagy Debreceni gazdak bank-jában. Kossuth-u. 17. 392